

Отзыв

об автореферате диссертации Ковша Максима Игоревича «Авторитетность в новостном медийном дискурсе». Москва, 2024, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Актуальность рецензируемого исследования обусловлена следующими моментами: 1) широкая востребованность коммуникативных стратегий авторитетности в новостном медийном дискурсе требует комплексного и всестороннего исследования данной категории в контексте ее использования в практической деятельности авторами новостных сообщений, 2) специфика коммуникативных ситуаций, реализующихся в новостном медийном дискурсе, по умолчанию предполагает определенное неравенство участников коммуникации, что свидетельствует о значительной роли категории авторитетности в данном дискурсивном пространстве, 3) категория авторитетности не имеет строгой привязки к лексическим единицам и грамматическим конструкциям и реализуется посредством широкого диапазона межуровневых и надуровневых средств, изучение которых способствует более полному и глубокому пониманию языковой личности, являющейся субъектом новостного медийного дискурса.

Научная новизна обсуждаемой работы заключается в комплексном описании категории авторитетности в новостном медийном дискурсе в ее взаимодействии с рядом созависимых коммуникативных категорий. Автору удалось убедительно продемонстрировать зависимость между уровнями авторитетности субъектов новостного медийного дискурса и используемыми ими языковыми и внеязыковыми средствами.

Теоретическая значимость представленного исследования состоит в том, что эта работа вносит значительный вклад в развитие теории дискурса, прагмалингвистики и медиалингвистики, рассматривая уровни и компоненты категорий авторитетности в новостном медийном дискурсе, а также

языковые и внеязыковые средства, используемые для ее реализации. Не вызывает сомнений **практическая ценность** рецензируемой работы: наблюдения и выводы автора должны найти применение в курсах теории дискурса, коммуникативной лингвистики и прагмалингвистики.

Представляется перспективным обратиться к педагогическому, политическому и иным дискурсам, для которых категория авторитетности выступает в качестве ключевой, в контексте рассмотрения обусловленности реализации категории авторитетности семиотическими, когнитивными и прагматическими параметрами дискурсивного пространства.

Считаю, что рассматриваемое исследование в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, сформулированным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), а его автор, М.И. Ковш, несомненно достоин присуждения ему искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Доцент кафедры английской филологии Алтайского государственного педагогического университета, кандидат филологических наук (специальность 10.02.04 – германские языки)

 Дмитрий Алексеевич Кожанов

14.11.2024

Рабочий адрес: Алтайский государственный педагогический университет, ул. Молодежная, 55, Барнаул, 656031.

Тел. 906 942 5619, e-mail: dsf46k@yandex.ru

Я, Кожанов Дмитрий Алексеевич, даю согласие на обработку моих персональных данных, а также на их хранение и передачу.

Подпись (и) Д. А. Кожанов



ЗАВЕРЯЮ

Ведущий специалист по кадрам

Управления кадров

Губайдуллина Г.Н.

Дата заверения 14.11.2024